
COMUNE DI SOAVE 
Provincia di Verona  

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Numero 39 del 29-09-18 
 

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione - seduta Pubblica 
 

Oggetto:  BILANCIO CONSOLIDATO ESERCIZIO 2017 - APPROVAZIONE. 

 
L'anno  duemiladiciotto il giorno  ventinove del mese di settembre alle ore 08:30, nella residenza municipale. 

Si è riunito , previa osservanza delle formalità di legge, il Consiglio Comunale. 

 

 

Tebaldi Gaetano  P  VEZZARI AGNESE  A 

Vetrano Marco  P  Dal Pra' Antonio  P 

CAPITANIO SARA  P  MAGRINELLI GIORGIO  P 

Zago Alice  P  Pressi Matteo  A 

DALLI CANI ANGELO  P  ALBARELLO KATIA  P 

STUBELI GIOVANNA  P  BOARETTO MARTA  P 

Zansavio Massimo  P     
   

 Presenti n.  11 Assenti n.   2. 

 

Riconosciuta legale l’adunanza, il Sig. Tebaldi Gaetano nella sua veste di SINDACO assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta, alla quale partecipa il SEGRETARIO REGGENTE Comunale dr. GOBBETTI LAMBERTO. 

 

Nr. _________ Reg. Pubbl. 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124 - c.1 - D.Lgs.vo   18.08.2000, n.267) 

Certifico io sottoscritto RESPONSABILE P.O.1,  che copia 

del presente verbale viene pubblicato all’Albo Pretorio, ove 

rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi, dal giorno 

__________________ 

 

 

 

Addì _______________ 

 

IL RESPONSABILE P.O.1  

Guadin Angelo 

 

 

 

 

 

 

 

COPIA 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL SINDACO 

 

Richiamato l’art. 174 quater del D. Lgs. 267/2000, così come modificato dal D.L. 174/2012, 

convertito in Legge n. 213/2012, che introduce per gli enti locali il bilancio consolidato; 

 

Visto l’art. 11 bis del D.Lgs. n. 118/2011 come modificato con D.Lgs. n. 126/2014, il quale prevede 

che gli enti redigano il bilancio consolidato con i propri enti ed organismi strumentali, aziende, 

società controllate e partecipate, secondo le modalità ed i criteri individuati nel principio applicato del 

bilancio consolidato di cui all'allegato n. 4/4; 

  

Dato atto che il Comune di Soave non ha partecipato alla sperimentazione e si è avvalso della facoltà 

di rinviare l’adozione del bilancio consolidato all’esercizio 2016 ai sensi del comma 3 dell’art. 11 bis 

del D.Lgs n. 118/2011, Deliberazione di Consiglio Comunale n. 28/2015; 

 

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 21 giugno 2018, con cui è stato approvato il 

Rendiconto di gestione per l’esercizio 2017;  

 

Visto il principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato (Allegato 4/4 al D.Lgs. n. 

118/2011), il quale disciplina le modalità operative per la predisposizione del bilancio consolidato;  

 

Visto il sopra richiamato principio contabile applicato che individua i criteri e le modalità per la 

redazione del bilancio consolidato affinché lo stesso rappresenti in modo veritiero e corretto la 

situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato economico della complessiva attività svolta 

dall’ente attraverso le proprie articolazioni organizzative, i suoi enti strumentali e le sue società 

controllate e partecipate;  

 

Visto il D.M. del 11 agosto 2017 ad oggetto “Aggiornamento degli allegati del decreto legislativo 23 

giugno 2011, n.118, in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio 

delle regioni, degli enti locali e dei loro organismi” ed in particolare e in particolare l’art.2, comma 

3.2 secondo il quale è stata modificata la decorrenza dal 2019 (2018), in riferimento all’esercizio 

2018 (2017) l’estensione della definizione di società partecipata alle società nelle quali la Regione o 

l’Ente Locale, direttamente o indirettamente, dispone di una quota significativa di voti, esercitabili in 

assemblea, pari o superiore al 20 per cento, o al 10 per cento se trattasi di società quotata.”; 

 

Dato atto che il bilancio consolidato del gruppo di un’amministrazione pubblica è:  

- composto dal conto economico, dallo stato patrimoniale, dalla relazione sulla gestione che 

comprende la nota integrativa;  

- riferito alla data di chiusura del 31 dicembre 2017; 

- predisposto facendo riferimento all’area di consolidamento, individuata dall’ente; 

 

Dato atto che il bilancio consolidato deve essere approvato entro il 30 settembre dell’anno 

successivo a quello di riferimento;  

 

Evidenziato che, ai fini della redazione del bilancio consolidato, occorre preliminarmente 

individuare gli enti, le aziende e le società che compongono il gruppo amministrazione pubblica e 

quelle che vengono comprese nel bilancio consolidato (perimetro di consolidamento);  

 

Dato atto che con apposita deliberazione della Giunta comunale n. 193 del 30 dicembre 2017, ai fini 

della redazione del bilancio consolidato, sono stati preliminarmente individuati gli Enti, le aziende e 

le società che compongono il gruppo amministrazione pubblica e quelle che vengono comprese nel 

bilancio consolidato; 
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Visto che con deliberazione di Giunta Comunale n. 92 del 28 luglio 2018 si è provveduto ad 

aggiornare ed a approvare definitivamente i componenti del Gruppo Amministrazione Pubblica del 

Comune di Soave ed il Perimetro di Consolidamento, e sono state riapprovate le direttive e linee 

guida per l’acquisizione delle informazioni economiche, patrimoniali e finanziarie degli enti, aziende 

e società oggetto di consolidamento; 

 

Perimetro di consolidamento del Gruppo del Comune di Soave: 

- Consorzio di Bacino Verona 2 del Quadrilatero; 

- Consorzio Le Valli; 

- Acque Veronesi Scarl; 

 

Dato atto che al bilancio consolidato è allegata una relazione sulla gestione che comprende la nota 

integrativa;  

 

Visto il decreto legislativo n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

Visto il decreto legislativo n. 118/2011 e s.m.i.; 

 

PROPONE DI DELIBERARE 

 

1. Di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, il bilancio consolidato per l’esercizio 

2017, che costituisce parte integrante e sostanziale della presente, composto da:  

 conto economico consolidato e stato patrimoniale consolidato attivo e passivo 

(allegato A);  

 relazione sulla gestione e nota integrativa (allegato B);  

 

2. Di dare atto che, per le motivazioni espresse in premessa, l’area di consolidamento è 

composta da:  

 Consorzio di Bacino Verona 2 del Quadrilatero - metodo proporzionale; 

 Consorzio Le Valli – metodo proporzionale; 

 Acque Veronesi Scarl – metodo proporzionale; 

 

3. Di dare atto che il conto economico consolidato evidenzia un risultato d’esercizio di euro 

-88.227,03;  

 

4. Di dare atto che lo Stato patrimoniale consolidato evidenzia un patrimonio netto di euro 

28.248.100,38;  

 

5. Di disporre che copia della presente deliberazione sia pubblicata all’albo pretorio on line 

dell’Ente per la durata stabilita dall’art. 124, 1°comma, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 
IL SINDACO 

Gaetano TEBALDI 
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Il Sindaco invita il Segretario comunale ad effettuare l’appello e riconosciuta legale l’adunanza 

dichiara aperta la seduta. 

 

Presenti n. 11 Consiglieri 

Assenti n. 2   (Vezzari Agnese ;   Pressi Matteo). 

 
PUNTO N. 1 ALL’O.D.G.  “BILANCIO CONSOLIDATO ESERCIZIO 2017 – APPROVAZIONE” – 

29 settembre 2018 

 

PROCESSO VERBALE 

(ai sensi dell’art. 82 del Regolamento Comunale per la disciplina delle adunanze consiliari) 

 

Il Sindaco, alle ore 8.30, invitava il Vicesegretario comunale ad effettuare l’appello nominale ai sensi del 

vigente Regolamento Comunale per la disciplina delle adunanze consiliari e, accertata l’esistenza del numero 

legale, dichiarava aperta la seduta. 

Il Consigliere Katia Albarello alle ore 8.35 chiedeva al Sindaco la parola per la lettura di una dichiarazione – 

integralmente sottotrascritta – a firma dei Consiglieri presenti del Gruppo Consiliare “Soave Crescere 

Insieme”. 

Il Sindaco acconsentiva. 

Dopo la lettura, il Consigliere Katia Albarello depositava la dichiarazione chiedendo firma per avvenuto 

deposito al Sindaco, il quale apponeva. 

“Il Gruppo consiliare di Soave Crescere Insieme ha varie volte lamentato gli orari inusuali ed inaccettabili 

delle sedute di consiglio comunale, convocate in modo da impedire la partecipazione libera e democratica dei 

cittadini di soave e creando difficoltà agli stessi consiglieri. 

La sensibilità del sindaco si misura nella convocazione dell’odierna seduta alle ore 8.30. 

Dopo aver elencato in consiglio comunale le decine di interrogazioni e mozioni prive di risposta, dobbiamo 

sottolineare che la situazione è molto peggiorata e parecchie interrogazioni presentate negli ultimi mesi non 

sono state iscritte all’ordine del giorno del consiglio come da noi richiesto in modo formale. 

La lettura e approvazione dei verbali delle sedute consiliari non è stata neppure iscritta all’ordine del giorno 

del consiglio comunale e gli atti dei consigli svoltisi da febbraio 2018 non sono più stati esaminati dal 

consiglio come previsto per legge. 

La costituzione della Commissione Sanità e Sociale e della Commissione Sport sono finite nel dimenticatoio. 

Intanto la Giunta continua con innumerevoli convenzioni e contratti scaduti. 

Abbiamo recentemente accertato che nostre comunicazioni presentate al protocollo e indirizzate ad organi 

dell’ente come il Revisore dei conti e il Nucleo di valutazione, non sono state inviate a detti organi ed altre 

sono state inoltrate con duplicazione/triplicazione del numero di protocollo. Questo dimostra ancora una 

volta una gestione illegale e disastrosa da parte dell’Ufficio Protocollo del sistema informatico del comune di 

Soave, il cui sito internet evidenzia tutti i caratteri dell’idiozia informatica. 

E non parliamo dell’organizzazione degli uffici e dei servizi del comune di Soave, il cui stato comatoso e 

anarcoide è percepito da ogni cittadino che acceda agli uffici. 
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Il Gruppo consiliare di Soave Crescere Insieme non vuole partecipare al disastro amministrativo 

quotidianamente accresciuto da una maggioranza totalmente deficitaria rispetto alle esigenze di una 

funzionale gestione dei bisogni dei cittadini contribuenti. L’incapacità di dare risposte corrette e puntuali non 

solo ai consiglieri di minoranza, ma soprattutto ai cittadini è sotto gli occhi di tutti. 

Poiché ravvisiamo in questo modo di male amministrare il comune un grande disprezzo della maggioranza 

verso i CITTADINI di soave e verso i consiglieri di minoranza, abbandoniamo l’odierna seduta di consiglio.” 

A seguire, i Consiglieri Katia Albarello, Marta Boaretto e Giorgio Magrinelli, abbandonavano la seduta 

consiliare, come annunciato. 

Il Presidente proseguiva leggendo il primo punto all’Ordine del giorno “Bilancio Consolidato di esercizio 2017 

– approvazione” e lasciava la parola all’Assessore Giovanna Stubeli, che procedeva con l’illustrazione della 

tematica, sinteticamente, ma compiutamente come previsto dal Regolamento vigente per la disciplina delle 

adunanze consiliari, all’articolo 25, riprendendo il contenuto della Relazione sulla gestione e nota integrativa e 

in particolare, a partire da pagina 8. Evidenziava infine il risultato d’esercizio negativo del conto economico 

consolidato per Euro 88.000,00 circa, dovuto alla riduzione operata da Uni.co.g.e. S.r.l. nella distribuzione 

degli utili. 

Il Sindaco ripresa la parola, poneva la proposta di deliberazione al voto. 

VOTO SUL PUNTO N. 1 ALL’O.D.G.  “BILANCIO CONSOLIDATO ESERCIZIO 2017 – 

APPROVAZIONE.”  

PRESENTI: 8 

VOTI FAVOREVOLI: 8 

VOTI CONTRARI: // 

ASTENUTI: // 

Espressi nelle forme di legge per alzata di mano. 

Il Consiglio Comunale APPROVA il punto 1 all’Ordine del Giorno “BILANCIO CONSOLIDATO 

ESERCIZIO 2017 – APPROVAZIONE”. 

 

Il Sindaco ritirava il punto n. 2 iscritto all’Ordine del Giorno “AUMENTO DI CAPITALE DELLA 

SOCIETA’ VALLIFLOR S.R.L. PARTECIPATA DEL CONSORZIO LE VALLI – ATTO DI INDIRIZZO”. 

 

Il Sindaco dichiarava la seduta conclusa alle ore 9.00. 
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Del. di CC. n. 39 del 29/09/2018  Oggetto: Bilancio Consolidato Esercizio 2017 - Approvazione. 

 

I L    C O N S I G L I O    C O M U N A L E 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione  n.54 del 25/09/2018 del Sindaco avente per 

oggetto: <<Bilancio Consolidato Esercizio 2017 - Approvazione.>> 

 

Visti i pareri favorevoli espressi dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria  in 

ordine alla regolarità tecnica e alla regolarità contabile sulla proposta di deliberazione, ai 

sensi del 1° comma dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

 

Visto il parere favorevole espresso dall’Organo di Revisione in data 25/09/2018; 

 

Presenti  n. 8 

Voti favorevoli   n. 8  

Contrari :    // 

Astenuti:   // 

Espressi nelle forme di legge per alzata di mano 

 

 

D E L I B E R A 

 

di approvare la  proposta di deliberazione così come posta in votazione, che inserita nel 

presente provvedimento ne costituisce parte integrante e sostanziale. 
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Oggetto:  BILANCIO CONSOLIDATO ESERCIZIO 2017 - APPROVAZIONE. 

 

 

PARERI ART. 49 – D.Lgs.vo   n.  267/2000 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SULLA REGOLARITA’ TECNICA 

 

Favorevole  

 

data 25-09-18  

 

Il Responsabile del servizio 

F.to GOBBETTI LAMBERTO 

 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DI RAGIONERIA SULLA REGOLARITA’ CONTABILE 

 

Favorevole  

 

data 25-09-18  

 

Il Responsabile del servizio 

F.to GOBBETTI LAMBERTO 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 
F.to  Il Presidente F.to Il SEGRETARIO REGGENTE 

Tebaldi Gaetano  dr. GOBBETTI LAMBERTO 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’  

 

x Esecutiva ai sensi del 2° comma dell’art.127 del D.Lgs.vo   18 agosto 2000, n.267; 

 

 
 IL RESPONSABILE PO 1 

 GUADIN ANGELO 
 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.  

 

Soave, li_______________ 

 
        IL RESPONSABILE P.O.1  

   Guadin Angelo 

 
 


